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Novinky ze školy
Velikonoční dílna Pod věží reprezentaci naší školy.

V průběhu druhé poloviny ledna se
žáci 6.–9. třídy zúčastnili tradičního
školního kola Zeměpisné olympiády. 
Žáci byli rozděleni do 3. kategorií, v ka-
tegorii A (6. třída) zvítězil Adam Mokrý,
v kategorii B (7. třída) obhájila loňské
vítězství Karolína Chromá a v kategorii
C (8. a 9. třída) taktéž potvrdil obhajobu
loňského vítězství Štěpán Mokrý z 8.
třídy. Vítězové postupují do okresního
kola, které se uskuteční 23. února ve 
Žďáře nad Sázavou.

Slavnostní ukončení 1. pololetí
První pololetí tohoto školního roku

jsme slavnostně ukončili ve středu 31.
ledna, kdy se všichni žáci školy shro-
máždili ve školní tělocvičně. Nejdříve
paní ředitelka zhodnotila prospěch, cho-
vání a úspěchy dětí za 1. pololetí. Pak

Úspěchy v soutěžích
Během ledna se uskutečnila řada

vědomostních olympiád, které přinesly
úspěchy pro naše žáky.

Dne 16. ledna 2024 proběhlo ve 
Žďáře nad Sázavou okresní kolo
Dějepisné olympiády na téma od Cyrila a
Metoděje po Jana Husa, ve kterém obsa-
dila krásné 21. místo Barbora Bartušková
z 9. třídy. Barbora také naši školu velmi
úspěšně reprezentovala v okresním kole
Olympiády v českém jazyce. V silné
konkurenci téměř 40 soutěžících obsadi-
la výtečné 3. místo a postupuje do kraj-
ského kola. Další vynikajícím úspěchem
této žákyně bylo získání Ocenění SCIO
za druhý nejlepší výsledek v Kraji
Vysočina v testování Obecných studij-
ních předpokladů pro deváté třídy a kvar-
ty. Srdečně Báře gratulujeme k vynika-
jícím úspěchům a děkujeme výbornou

Souhrn usnesení č. 4/2023 ze zasedání Zastupitelstva městyse Bohdalov
konaného dne 06.12.2023 v 19:00 hod. v kulturním domě v Bohdalově
●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje program zase-
dání.Výsledek hlasování: Pro 11 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno.
Návrh usnesení: Zastupitelstvo bere na vědomí rozpočtové opatření č. 7/2023 
a 8/2023.Výsledek hlasování: Pro 11 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno.
Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje rozpočet městyse na
rok 2024: příjmy ve výši 30 740 306 Kč, výdaje ve výši 50 152 600 Kč, financování
celkem 19 412 294 Kč. - z toho splátky úvěru ve výši 1 189 200 Kč. Závazným 
ukazatelem je paragraf. Výsledek hlasování: Pro 11 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení
bylo schváleno. ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje
střednědobý výhled městyse na roky 2025, 2026 v předloženém znění.Výsledek hla-
sování: Pro 11 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno. ●● Návrh usnesení:
Zastupitelstvo městyse schvaluje poskytnutí dotace Oblastní charitě Žďár nad
Sázavou ve výši 80 000,- Kč na rok 2023. Zároveň schvaluje uzavření smlouvy 
o poskytnutí dotace s Oblastní charitou Žďár nad Sázavou prostřednictvím veřej-
noprávní smlouvy. Dotace bude poskytnuta na částečné hrazení provozních nákladů
služeb Oblastní charity Žďár nad Sázavou.Výsledek hlasování: Pro 11 Proti 0
Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno. ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse
schvaluje poskytnutí dotace TJ Sokol Bohdalov z.s. ve výši 280 000  Kč na rok
2024. Zároveň schvaluje uzavření smlouvy o poskytnutí dotace s TJ Sokol
Bohdalov z.s. prostřednictvím veřejnoprávní smlouvy. Dotace bude poskytnuta na
účely částečné úhrady provozních výdajů budovy šaten TJ Sokol Bohdalov z.s.
(výdaje na vodu, plyn, el. energii) a výdajů na údržbu sportovních ploch a sportov-
ních zařízení a činnost tělovýchovné jednoty. Výsledek hlasování: Pro 11 Proti 0
Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno. ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse
Bohdalov schvaluje Obecně závaznou vyhlášku městyse o místním poplatku za o-
becní systém odpadového hospodářství platnou od 01.01.2024. Výsledek hlasování:
Pro 10 Proti 0 Zdrželi se 1 Petr Novák. Usnesení bylo schváleno. ●● Návrh usne-
sení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov schvaluje Obecně závaznou vyhlášku mě-
styse o místním poplatku ze psů platnou od 01.01.2024.Výsledek hlasování: Pro 11
Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno. ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo
městyse Bohdalov schvaluje Obecně závaznou vyhlášku městyse o místním poplat-
ku z pobytu platnou od 01.01.2024.Výsledek hlasování: Pro 11 Proti 0 Zdrželi se 0.
Usnesení bylo schváleno. ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov
schvaluje uzavření Dodatku č. 7 ke smlouvě o zemědělském pachtu ze dne
17.05.2018 mezi podílnickými obcemi Lesního družstva obcí se sídlem v Přibyslavi
a Lesním družstvem obcí se sídlem v Přibyslavi.Výsledek hlasování: Pro 11 Proti 0
Zdrželi se 0. Usnesení bylo schváleno. ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse
Bohdalov schvaluje uzavření smlouvy o věcném břemeni č.: NM-
014330071962/001-YPM. Výsledek hlasování: Pro 11 Proti 0 Zdrželi se 0. Usnesení
bylo schváleno. ●● Návrh usnesení: Zastupitelstvo městyse Bohdalov souhlasí se
vznikem pracovněprávního vztahu mezi městysem Bohdalov a neuvolněným čle-
nem zastupitelstva Jiřím Šustrem, pracovní pozice – technický pracovník. Výsledek
hlasování: Pro 8 Proti 0 Zdrželi se 3, Petr Klimeš, Eva Rosecká, David Škoda.
Usnesení bylo schváleno.

Zápis byl vyhotoven dne 07.12.2023, zapisovatelka: Marie Bláhová
Ověřovatelé zápisu: Roman Šimůnek, Stanislav Růžička , starosta: Ing. Arnošt Juda

Ze zastupitelstva městyse

Než však došlo k půlnočnímu sloso-
vání, užívali si návštěvníci zábavu s ka-
pelou E.M.I.L. Večer byl zpestřen také
dvěmi kulturními vložkami. V první 
z nich své taneční umění předvedla míst-
ní skupina „Sestry od různých matek“. 
V druhé potom návštěvníci sledovali ta-
nec na kole neboli až dech beroucí ukáz-
ku cyklotrialu. A na závěr plesu ne-
chybělo ani letos dovádění s balónky.

Věříme, že se všem ples líbil a děku-
jeme všem návštěvníkům za přízeň.
Velké poděkování patří také všem spon-
zorům, bez kterých by tombola neměla
tu správnou atmosféru a samozřejmě
také všem pořadatelům, které celé akci
věnovali spoustu hodin ze svého času. 

I příští rok se budeme těšit na společ-
né setkání, tentokrát v krásném termínu
22.2.2025

Marie Ondráková, 
členka mistnch chovatelů

V sobotu 10. února 2024 se nejenom 
obyvatelé okolních obcí, ale i řada
návštěvníků z větších dálek, sešli 
v Bohdalovském kulturním domě. 
I přesto, že pořadatelé akce byli místní
drobnochovatelé a bylo zde k dispozici
větší množství drobných zvířat, nejed-
nalo se tentokrát o Výstavu Vysočiny,
ale o tradiční chovatelský ples. Zvířata
byla totiž součástí velmi bohaté tombo-
ly, kde bylo možné vyhrát třeba živé
krocany, kačera, kohouty, králíky nebo
morče. K dispozici byla ale také plata 
s vajíčky, jejíž hodnota teď není nijak
malá. Část cen šla do přímé výhry a ty
nejhodnotnější ceny do půlnočního slo-
sování. Zde bylo možné vyhrát napří-
klad kuchyňský robot, zahradní houpa-
čku nebo plynový gril. A poslední loso-
vanou cenou pro jednotlivce, byla tzv.
cena útěchy. Tentokrát to byl proutěný
košík plný hub.

Tradičně vydařený 
chovatelský ples se letos konal 
na konci masopustu

Zastupitelstvo městyse spolu s dalšími spolupracovníky zve všechny děti a rodiče na
velikonoční tvoření. V sobotu 23. března od 14. hodin v prostorách opravené farní
budovy v Bohdalově. Pod vedením dospělých patronů si děti mohou: • uplést po-
mlázku z vrbových proutků • vyrobit Jidáše a upéct ho ve farní kuchyni • namalo-
vat kraslice • namalovat sváteční přání • vyrobit velikonoční dekorace • zazpívat si
při kytaře a opéct si vlastní špekáčky. Materiál na výrobky bude připraven. Vstup
dětí v doprovodu dospělého. Vstupné dobrovolné.

Únor 2024 v naší farnosti
Co se chystá v tomto roce dá-li Pán a budeme živí a zdraví:
●● od čtvrtka 28.března do soboty 30. března – hrkání v každé obci ●● na 1. ne-
děli v květnu - 5.5. v 16 hodin: první májová u Panny Marie Bohdalovské na
Havlině ●● středa 8. 5. při východu slunce v 5:25 hodin: pěší pouť od sv. Jana nad
Rudolcem k sv. Janu na Zelené Hoře ●● 2. června: Boží Tělo v Bohdalově ●●
7. července: pouť v Chroustově ●● 21. července: pouť v Rudolci ●● 11. srpna: pouť
v Bohdalově ●● 1. září: poděkování za úrodu a prosby za školáky i jejich vychova-
tele v Bohdalově ●● 22. září: pouť v Pokojově ●● 6. října: pouť v Kyjově ●● na
třetí neděli v říjnu – 20.10. poděkování za přírodu u kříže nad Kyjovem 
A přeji zdraví, ale i víru, naději a lásku! Mons. Jan Peňáz,  www.poutnik-jan.cz 
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Novinky ze školy

Co nového ve školce?
nás čekal masopustní týden. Děti si při-
pravily masopustní čepičky a čelenky,
se kterými v úterý 6. 2. 2024 vyrazily na
masopustní pochůzku obcí. Počasí nám
přálo, na cestu svítilo sluníčko a do če-
piček krásně foukal větřík. „Maškary“
navštívily základní školu, školní jídelnu
a Úřad městyse Bohdalov. Poslední za-
stávka byla u p. uč. na mateřské dovo-
lené, Kateřiny Špačkové, kde na nás če-
kalo chutné pohoštění. Všem, se kte-
rými jsme tančili a zpívali, děkujeme. 
V pátek 8. 2. 2024 naši školku navštívi-
lo Divadélko Zuzík se vzdělávací po-
hádkou prokládanou pohybovými pís-
ničkami „Skřítek Zamrzlíček na
návštěvě u Eskymáků“. 

Již se těšíme na další akce ve školce,
ale o tom až příště.

Paní učitelky z MŠ Bohdalov

Naše školka přešla na nový informační 
a komunikační systém – aplikaci twig-
see - „ŠKOLKA V KAPSE“. Tato chyt-
rá a jednoduchá mobilní aplikace slouží
k omlouvání dětí a komunikaci se škol-
kou. Rodiče uvidí příspěvky ohledně
chodu školky, fotky, plánované akce,
zprávy a informace týkající se dětí a je-
jich tříd na jednom místě. Aplikaci lze
využít i pro omlouvání dětí a umožňuje
také přímé propojení s aplikací
Strava.cz - odhlašování stravy. Aplikace
není veřejná, ale je přístupná pouze za-
daným osobám.

Zimní počasí nám sice moc nepřeje,
ale i přesto se děti seznámily se zimními
sporty, které si na sucho vyzkoušely ve
třídách. Na chviličku se z nich stali ho-
kejisté, krasobruslaři, rychlobruslaři, ly-
žaři, sáňkaři i biatlonisté. Po sportování

Střípky z Bohdalovské kroniky

Zapomenutí hrdinové - Okupace a odboj 
v Bohdalově 1938 – 1945, díl první
30. září 1938 podepsali představitelé velmocí Mnichovskou dohodu o předání
československého pohraničí nacistickému Německu. Adolf Hitler se sice zavázal,
že poskytne republice dostatečné záruky, ale to stejně zůstalo pouze na papíře.
Prezident Edvard Beneš abdikoval a odjel do zahraničního exilu. Na jeho místo
byl zvolen Dr. Emil Hácha. Republika se ocitla v hluboké krizi. Byl redukován
stav armády, omezena činnost politických stran a po vzoru Německa vydány pro-
tižidovské zákony. 14. března 1939 vydal Hitler rozkaz k obsazení zbytků repub-
liky. Slovensko vyhlašuje samostatný stát a z našeho území byl vytvořen
Protektorát Böhmen und Mähren. Začalo šest roků německé okupace a útlaku
českého národa. Městečko Bohdalov žilo do té doby vlastním poklidným živo-
tem. Převážně zemědělský charakter hospodaření doplňovalo družstevní zpraco-
vávání zemědělských plodin. Především brambor a lnu. Ve volbách získávaly pra-
videlně nejvíce hlasů Republikánská strana venkova a Lidová strana. V městečku
byly vedle základní školy činné především organizace hasičů a Sokola. Výstavný
kostel byl středem římskokatolické farnosti, ke které patřila většina občanů.
Prvním signálem nastávajících událostí se v roce 1938 stala zářijová všeobecná
mobilizace. Z Bohdalova odešlo několik desítek vojáků, kteří dostáli své povin-
nosti a nastoupili ke svým útvarům. Bohužel se po týdnu vrátili domů a v hlavách
jim na dlouhou dobu zůstalo vědomí vlastní bezmoci. Mezi státní zaměstnance,
kteří museli opustit svá působiště v zabraném pohraničí, patřil také vrchní
strážmistr Jindřich Jeřábek. Ten se posléze stal velitelem místní stanice a v této
funkci zůstal až do konce války. Protože krajské město Jihlava mělo většinu oby-
vatel německé národnosti, byly obavy z možných nepokojů. Proto tam byli po-
voláni četníci českého původu, včetně bohdalovských, aby pomohli zabezpečit
pořádek. Během několika málo dnů, 15. března 1938, už ale jihlavští němci víta-
li nadšeně vojska vermachtu. O dva dny později se objevily německé uniformy
také v Bohdalově. Po vzniku protektorátu přešlo řízení obce do režimu německé
administrativy. Německý jazyk byl postaven na první místo, jeho vyučování se
stalo ve škole povinné. S okamžitou platností byl zakázán poslech cizího rozhla-
su a zveřejněny všechny vyhlášky vedení protektorátu. Všechny nápisy a do-
pravní značky byly přepsány a s okamžitou platností se začalo jezdit vpravo.
Starosta Doležel a všichni radní museli podepsat souhlas s přihlášením se k říšs-
kým zákonům. Mimořádné odhodlání a osobní statečnost projevovali od počátku
okupace také četníci z bohdalovské stanice. Vrchní strážmistr Jeřábek si přinesl
vlastenecké odhodlání ze svého působení v pohraničí a spolu s ním se do odboje
zapojili i jeho kolegové, strážmistři František Liška a Jaroslav Koudela. Jednou 
z prvních akcí byla účast na ukrytí profesora Jandy z Brna. Ten se podílel na
výrobě falešných cestovních dokladů pro muže, kteří opouštěli území protekto-
rátu. Jejich cílem byla vznikající československá zahraniční armáda. Na místní
stanici mu byly obstarány falešné dokumenty a profesor až do konce války pra-
coval jako dělník v lihovaru v sousedním Novém Veselí. 

(pokračování příště)
Stanislav Růžička, www. Bohdalovské kapitoly.cz

následovalo vyhodnocení proběhlých
soutěží za 1. pololetí, kdy byli oceněni
nejen vítězové, ale i další žáci, kteří se
do soutěží zapojili a pracovali nad
rámec svých povinností. Z vědomost-
ních soutěží byli odměněni úspěšní řeši-
telé soutěže Bobřík informatiky a
Dějepisná olympiáda. Oceněni byli také
sportovci za vynikající výkony v okres-
ní soutěži Přespolní běh a v okresní a
krajské soutěži Zimní čtyřboj. Ve školní
Soutěži ve sběru hliníku a papíru byli
odměněni nejen vítězové, ale i všichni
sběrači. Vyhodnocena byla i celoroční
školní Soutěž ve sběru léčivých bylin a
pomerančové kůry. V tento poslední
lednový den byly dětem předány výpisy
vysvědčení za 1. pololetí.

Zimní radovánky
V týdnu od 22. 1. do 26. 1. se všichni

žáci 7. třídy zúčastnili lyžařského kurzu

na Červenohorském sedle v Jeseníkách.
Žáci byli rozděleni do 4 skupin – sjezdo-
ví lyžaři začátečníci a pokročilí, snowbo-
arďáci a běžkaři. Všichni začátečníci ať
na sjezdových lyžích, nebo na snowboar-
du se postupnými krůčky dopracovali až
k samostatnému sjíždění svahu, což byl
pro všechny obrovský úspěch, a hlavně
nezapomenutelný zážitek. Kromě lyžo-
vání si žáci také užili vodní radovánky v
Aquacentru Šumperk i návštěvu ruční
výroby papíru v nedalekých Velkých
Losinách.

V úterý 6. února se žáci 6.–9. třídy
měli možnost zúčastnit bruslení na zim-
ním stadionu ve Žďáru nad Sázavou.
Všichni zúčastnění si tak mohli zdoko-
nalit svoje bruslařské dovednosti a užít
dostatečného prostoru ledové plochy se
svými kamarády.

Mgr. Eva Chmelíková
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